

(Продолжение. Начало в №№ 7, 8–9 за этот год)

ВОЖИК Николай Алексеевич, младший сержант, родился в 1910 году в городе Городок Витебской области, откуда же призывался в РККА. Служил командиром отделения в частях 183-й стрелковой дивизии. Дивизия с начала августа 1942 года принимает участие в Ржевско-Сычёвской стратегической наступательной операции, выходит на подступы к Ржеву и штурмует немецкие укрепления, неся большие потери. Убит 4 августа 1942 года. Похоронен в 400 м северо-восточнее деревни Малое Карпово Ржевского района. Жена Надежда Яковлевна проживала в городе Городок, Пролетарская улица, 66. Перезахоронен в братской могиле в деревне Глебово сельского поселения Успенское Ржевского района.

ВОЛЧИК Николай Николаевич, сержант, родился в 1919 году в деревне Замшаны Малоритского района Брест-Литовской области. Проходил службу в подразделениях 618-го стрелкового полка 215-й стрелковой дивизии (2-го формирования). Части дивизии принимали участие в Ржевско-Вяземской стратегической наступательной операции под руководством И.С. Конева и Г.К. Жукова, по её итогам вышли на подступы Ржева, где перешли к активной обороне. Занимаемые рубежи прочно удерживали и периодически вели наступательные бои с целью улучшения позиций. В одном из таких боёв под Ржевом красноармеец Волчик и был убит 16 сентября 1942 года, похоронен здесь же. Позже перезахоронен в братской могиле на Смоленском кладбище Ржева. Отец – Волчик Николай Трофимович.

ВОРОБЕЙ Илья Никитович, красноармеец, родился в 1922 году в деревне Маломироновка Старобинского района Минской области, откуда же призывался в ряды РККА. Службу проходил в должности стрелка в частях 2-й гвардейской мотострелковой (49-й гвардейской стрелковой) дивизии 30-й армии Калининского, а позже Западного фронта. Части дивизии принимали участие в Ржевско-Вяземской стратегической наступательной операции. В одном из боёв красноармеец Воробей был ранен и контужен и умер от ран 25 августа 1942 года. Похоронен на юго-западной окраине деревни Апалево Мологинского сельсовета Луковниковского района Калининской области, в 80 м справа от дороги. Позже был перезахоронен в братской могиле.

КЛИМЕНЧУК Александр Фёдорович, младший лейтенант, родился в 1913 году в Минске, в районе Комаровка. В РККА призван Думиничским райвоенкоматом Смоленской области. Службу проходил командиром взвода 908-го стрелкового полка 246-й стрелковой дивизии Западного фронта. Со своим взводом сражался за город Зубцов, держал оборону под Ржевом. 16 августа 1942 года в одном из боёв был убит под деревней Батино Ржевского района Калининской области, где и похоронен.



Позже прах его перенесён в братское воинское захоронение в деревне Глебово сельского поселения Успенское Ржевского района. Жена, Клименчук Татьяна Никитична, проживала в деревне Кипелька Думиничского района тогда Смоленской, а ныне Калужской области.

КЛИМОВИЧ Григорий Владимирович, сержант, родился в 1922 году в деревне Новые Терешковичи Гомельского района Гомельской же области. Отсюда призывался в ряды РККА. Службу проходил командиром отделения 433-й отдельной разведроты 379-й стрелковой дивизии. После 22 дней позиционных боёв на подступах к Москве дивизия 17 января 1942 года переходит в наступление и, продвинувшись за несколько дней на 40 км, выходит к новому оборонительному рубежу в районе Погорелого Городища. Весь февраль её подразделения участвуют в операции по деблокаде частей 29-й армии, которую враг окружил встречными ударами из Ржева и Оленина. Переброшенная под Ржев дивизия вела напряжённые бои в районе Насонова, занимая плацдарм по Волге, который противник безуспешно пытался ликвидировать. В конце июня дивизию вывели в тыл Калининского фронта – готовиться к наступлению на Ржев в составе 30-й армии при поддержке 28-й танковой бригады в составе 7 танков КВ, 20 Т-34 и 16 Т-60. Сильный дождь затруднял действия танков, но наша пехота взломала оборону противника и заняла деревню Космариха, продвигаясь дальше на юг. Близ Космарихи 1 августа 1942 года Григорий Климович был убит. Похоронен там же. Позже останки перенесены в братское воинское захоронение в деревне Полунино сельского поселения Победа, Образцовский территориальный участок в 7 км от Ржева. Отец, Климович Владимир Захарович, проживал в деревне Новые Терешковичи Гомельской области.

КЛИМОВИЧ Владимир Николаевич, красноармеец, родился в 1911 году в Узденском районе Минской области. В ряды РККА призван Кагановичским РВК города Минска. Служил стрелком в частях 16-й гвардейской стрелковой дивизии. Дивизия, до того 249-я стрелковая, получила это высокое звание 16 февраля 1942 года за отличия в боях на Калининском фронте. Также она была